



新产品 新空间



□秦洪

近期市场围绕着地产股、银行股等人民币升值资产股反复炒作，不仅给投资者带来了极大的机会，而且也推高了市场。但对于价值投资者来说，资产概念股的炒作并不具备长期的核心动力，因此，他们在资产概念股非常火爆的大背景下，已经开始寻找新的投资机会。

而在目前的点位背景下，新的投资机会主要来源于新的利润增长点，因为只有新的利润增长点才能迅速提升公司的盈利能力，而行业分析师的研究报告也指出，具备长期成长价值的股票通常具备三个特征：S,L,N，其中S指的是Small，即大行业内的小公司，这能够给公司拓展成长的空间；L指的是Leading，公司具有成为行业领导者的潜质，尤其是在技术、管理、成本、营销等方面拥有过人的优势；N指的是New，即公司能够发现新市场、新技术、新客户，这可称“三新”。

其中，新产品是最为核心的因素，因为只有行业领导者才能够持续开发出新产品，而对新产品有着极强净利润增长敏感度的上市公司大多也是小公司，所以，凡是能够拿出新产品上市的公司，大多都是牛股。S藏药业、重庆啤酒、岳阳兴长均在于拥有前景极为乐观的新药。而这些新药一旦面“市”，将为这些上市公司带来新的增量利润，从而极大地提升公司的内在估值，二级市场股价走势自然水涨船高。

受此思路影响，追求高成长的价值型投资者开始在近期寻找拥有新产品的上市公司，其中新股更是成为他们关注的焦点，因为新股扩容中往往伴随着新行业中优质企业。近期强势的雪莱特就是如此，业内人士发现公司拥有新的产品——HID灯，此产品是为中高档轿车配套的大灯，极具发展前景，因此，市场对此产品赋予极高的预期，从而推导该股成为近期的强势股。

值得指出的是，不仅仅新产品具有如此的股价推动力，而且新技术的应用以及新项目的竣工也可能对公司的估值产生极大的推动力。比如近期业内人士较为看好的柳化股份，就在煤气化项目即将点火，而一旦点火成功，公司不仅在产能方面上一个新台阶，而且还会因为煤气化新技术的应用而使得成本迅速下降，从而提升公司的盈利能力，因此，该股也是一个不错的投资佳品。

(作者为江苏天鼎资深分析师，博客地址：<http://qinhong.blog.cnstock.com>)

从上周五到本周三，沪市二攻千九终于告捷，并创出本轮行情新高。如果说，首攻千九的失利缘于过度倚仗少数权重股的话，那么周三的成功主要是依靠个股的普涨。“二八”未成的事最终靠“八二”完成，这也给后市带来了极大的悬念。

“八二”归来

同样是上攻千九，人们清楚地发现，两次攻坚战中的推升因素截然不同。

11月10日，沪市首攻千九，依靠权重股强行拉升。虽然前市股指稳守住千九，但绝大部分个股向下跌水，最终导致这些权重股午后跳水，上攻千九功亏一篑。当日沪综指分时图上，代表指数的白线一路往上推，代表市场平均股价的黄线连连往下沉，两线越分越开，也诠释了这一走势。

本周三，沪市从10点半起，黄线迅速走到白线上方，并始终维持到收盘。在中石化等权重股尚弱势时，绝大部分个股开始翻红，前期涨幅不大的科技股和部分超跌股纷纷走高，钢铁股也及时助力。沪市出现了久违的“八二”现象，当日涨跌比是766:56。

值得一提的是，上周五和本周一的大跌都是盘中高高在



上的白线和一路下滑的黄线距离越拉越远后出现的。而周二午后的强劲反弹恰恰是在一点半后黄线主动上攻并最终与白线并行的结果，以至拉出小阳线的同时，个股出现了涨跌比为644:177的“八二”趋势。

三股指露玄机

自10月以来，沪市的“二八”现象越演越烈，市场分歧也越来越大。我们不想讨论这种现象是否合理，只想通过各股指的比较来分析目前的大盘处于何种状态。

从沪综指看，无论是从日线还是60分钟线，大盘都走出了一个标准的上升通道。然而，这种走势是靠不断上市的超级大盘新股和权重极大的指数股推动的。

再看不受上述因素影响的深综指，真实现状就比较清晰了。深综指在7月12日创下了451点的阶段高点后，经历了很长时间的调整，直至近日刚刚创出455点新高，而上周五和本周一的大跌，使股指又跌到432点。昨日沪综指比7月12日最高点高出169点，而深综指仍比7月12日最高点低3点。

至于中小板指更是极度弱势。该板块在6月5日和7月12日出现了2338点和2342点的双头后，再也没有走高的能力，昨日收盘的2117点，比最高点居然低了200多点。

后市又生悬念

综上所述，如果排除大盘新股和权重股过度拉抬的因素，沪市股指应该在1750点下方，近段时间多数投资者“赚了指数不赚钱”，就是因为

大多数个股处于回调之中。

说来也巧。深综指近日的强劲反弹，正是在股指再一次下探至半年线后出现的。而8月份深综指也正在受到半年线支撑形成双底后出现反弹，并由此走出不断上台阶的走势。此番代表非权重股的深综指是再度克隆先前的走势，还是仅为一轮短暂的反弹行情，值得关注。如是前者，则“八二”现象有望成为近段时间的常态。

另一方面，由于大盘股的走强，沪综指8月以来始终没有回调过，远离半年线达到232点。与此同时，沪市许多非权重股都已回落至该线附近，有的大大跌破该线。也就是说，在大盘股指及部分大盘股丝毫没有调整的情况下，不少个股已经完成了调整。

所以，如果在未来相当长一段时间里，市场的热点主要集中在作为非权重股的“八”，那大盘出现一段上扬行情的可能极大，对此我们可以多多关注深综指的走势。如果“二八”迅速卷土重来，则表明非权重股的上扬仅仅是短暂反弹。而没有经过充分调整的权重股，再继续大幅走高，难度则毋庸置疑。

(世基投资 王利敏)

宽幅震荡意欲何为

昨日沪综指尾盘收在1922.94点，深成指大涨了211.74点，均创出本轮行情的新高。跟周一的低点相比，上证指数的震荡幅度达到了4.36%，而深成指更是达到了令人咋舌的7.60%。大盘在目前高位出现了如此大的宽幅震荡，究竟说明了什么？

主力意在换股洗筹

大盘自1541点以来由权重股引领的上涨行情持续了

三个多月，上涨的个股主要集中在银行、地产为首的权重股，大部分个股体现为深幅回调，很多投资者“赚了指数不赚钱”。由此造成投资者心态较为浮躁，同时也担心指数再出现调整，手中个股将延续下跌，亏损将更为严重，而市场主力正是利用这种心理，在震荡中完成洗筹。

另外，结构性调整也是促使股指震荡的主要因素。一些个股经过前期的大幅上涨，使

上证综指在1541点以来

的上涨过程中形成了一个大约45度角的上升通道，无论是前几天的调整，还是昨天的大幅上涨，指数仍然维持在这个上升通道中运行，并呈现了稳健的震荡攀升格局，只要这个通道未被打破，我们有理由认为上升趋势仍然将维持。但是如果股指一旦出现了加速上扬而脱离了该轨道，则投资者应该引起警惕。

大盘在经历了昨天的普涨后，盘中个股必将出现分化，我们从昨天的盘面中也可以看到，大资金的观点也出现了一定的分化，部分个股不时有大单对弈。

前期的“二八”现象也提醒我们，在个股的选择上更要慎之又慎，估值水平较低的权重股，仍然是现阶段资金最为关注的重点，而那些在前期被错杀的已经历过大幅回调的小盘绩优股，也将显现投资价值。

(上海证券研发中心 王芬)

第三只眼

基金重仓股增添做多动力

可予以关注的部分基金重仓股新秀

证券代码	证券简称	总股本(万股)	2006年三季度每股收益(元/股)	昨日收盘价(元)	昨日涨幅(%)
600690	青岛海尔	119647	0.2245	6.55	0.15
002076	雪莱特	10237	0.3183	17.18	0.41
000726	鲁泰A	42243	0.6087	7.14	0.71
002070	众和股份	10800	0.3626	13.82	0.88
000870	厦华电子	37082	0.1353	5.77	0.52

线蓝筹股也会因为估值参考系的提升而大幅走高，这可能也是近两个交易日二线蓝筹股再度飙升的原因之一。当然，这一点从市场的角度来看，也是补涨行情，因为在10月以来，二线蓝筹股几乎一蹶不振，但指数却上涨了两成左右，因此，此类个股的确有补涨的动力。

推陈出新

不过，从盘面来看，基金重仓股大涨的主角固然还是以苏宁电器、贵州茅台等老面孔为核心。但是，仔细看看盘面，仍然可以发现一些新的二线蓝筹股正在崛起，比如说家电板块的格力电器、青岛海尔等，再比如说地产股板块中的

华发股份、保利地产等，再比如说钢铁股板块的太钢不锈、宝钢股份等。从以往走势看，一个板块如果能够不断推陈出新，往往赋予该板块更高的走高动力，从而产生更多的投资机会。因此，就此点来说，基金重仓股尤其是二线蓝筹股的确有望再掀波澜。

而且，基金重仓股推陈出新不仅在于个股，而且还在乎选股思路的改变。比如说家电板块的格力电器、美的电器等个股，在往的行情中，此类个股虽然业绩较为优异，但因为基金认为家电行业竞争激烈而一直未纳入到重仓股中，所以股价走势较为低迷。但在近期，各路资金经过充分的调研论证后，发现家电行业经过多

年的拼杀之后，行业的恶性竞争渐行渐远，而且还产生出全球具有影响力的家电类上市公司，所以，基金们纷纷对青岛海尔、格力电器等个股加仓，产生新的领涨品种。类似个股可能还会发生在造纸、纺织等诸多行业。如此选股思路的改变，不仅会产生新的强势股，而且也会赋予基金重仓股持续做多的动力。

关注新秀

循此思路，在实际操作中，投资者可重点关注新近出现强势走势的新的基金重仓股，此类个股可能成为大盘新的龙头股，有望获得超越市场的收益率。其中上文提及的家电类的青岛海尔、格力电器等个股可继续予以跟踪，同时，对海信电器、厦华电子等平板电视销售火爆的个股也可关注。同时，对纺织业的鲁泰A、杉杉股份，造纸业的华泰股份、晨鸣纸业，电力行业的国投电力、华能国际、粤电力等个股可继续跟踪。

值得关注的是，新的基金重仓股不仅仅体现在上文提及的这些二线蓝筹股板块，而且还体现在新股板块中，因为新股板块中的确有一批业绩持续稳定快速增长的个股，同时也会产生一批新的基金重仓股，雪莱特、江山化工、保利地产、獐子岛等个股最为明显。而且历史走势也显示出，新股的确会不断涌现出强势股。

(汇阳投资)

更多精彩内容请见中国证券网·股金在线 <http://www.cnstock.com/rdzt/gjzx>



新华富时中国指数

新华富时中国	前收盘	日涨跌	最高	最低
新华富时中国 A50 指数	696.32	193.93	696.32	626.75
新华富时中国 A50 指数	432.29	125.65	432.29	430.39
新华富时蓝筹价值 100 指数	5735.5	166.67	5735.5	5551.94
恒生 150 指数	6683.38	149.65	6683.38	6533.73
600 成长行业指数	597.5	15.37	597.5	582.18
600 信息行业指数	707.38	20.9	707.38	686.4
600 金融行业指数	882.94	18.67	882.94	864.27
保险投资指数	708.86	20.23	708.86	688.63
新华富时香港指数	112.96	0.1	112.96	112.96